美国病态民主加剧治理失序

-揭穿美式民主真相之二



民主政治要满足 人民对美好生活的追 求,真正的民主必须管 用。美国号称自己是 "民主的灯塔",然而美

国民众却越来越难以通过行使民主 权利实现自身利益诉求,金钱政治、 身份政治、社会撕裂、贫富分化等问 题愈加严重,美式民主的弊病深入政 治社会肌理方方面面,让国家陷入民 主失真、政治失能、社会失序的恶性

美国疾病控制中心公布的最新 数据显示,美国吸毒过量死亡人数已 连续三年超过十万人。然而令人费 解的是,从联邦到州市政府不是采取 措施打击贩卖和吸食毒品,却忙于大 麻合法化、为瘾君子提供注射芬太 尼、海洛因的"安全场所"。

毒品问题只是美式民主治理失 能的一个缩影。枪击事件频发、仇恨 犯罪暴增、基础设施老化等问题积重 难返,政府决策却被党派争斗、选举 政治、既得利益集团等因素裹挟,漠 视民众呼声。美国政治活动家埃兹 拉·列文认为,堆积如山的各种社会 经济问题,是长期以来金钱政治和政 府对民意充耳不闻的结果,政客们热 衷于巩固权力并报答金主,"我们的 民主病了,这并不是意外。"

病态民主难以及时回应民众的 福祉诉求。面对汹涌疫情,美国政府 不是采取科学手段拯救生命,而是频 频抛出各种阴谋论以甩锅推责,最终 酿成上百万人丧生的惨剧。种族主 义根深蒂固难以化解,成为不断侵 蚀国家团结的社会"病毒"。美国联 邦调查局最新报告显示,2021年全 美仇恨犯罪增加了11.6%,有64.5% 的仇恨犯罪受害者是因为他们的族 裔而受到攻击。同样触目惊心的是 不断加大的贫富差距。数据显示, 2021年美国最富有的1%人口财富总 和达45.9万亿美元,超过了底层90% 美国人的财富总和。此外,愈演愈 烈的枪支暴力成为美式人权抹不去 的污点。尽管有71%的美国成年人 认为应更严格管控枪支,但政治极化 导致控枪立法举步维艰,利益集团的 裹挟让政客们将政治私利置于公共 安全之上,枪患阴云始终挥之不去 ……美国心理协会的调查报告说,过 去几年美国人遭受了严重心理创伤, 他们因为疫情延宕、种族仇恨、政治 撕裂、暴力犯罪、通胀高企而对未来

病态民主难以有效解决国家面 临的实际问题。由于年久失修,美国

货车颠覆事故已经成为家常便饭。2 月初俄亥俄州有毒化学品列车翻车 事故,引爆了美国民众的不满情绪, 也揭开了美国国内基础设施破败的 真相。官方数据显示,1990年到2021 年间,共发生54539起列车出轨事故, 平均每年1700多起。近期硅谷银行 爆雷,引发对金融风险扩散的全球担 忧,背后是金融监管的失范。美国国 会2010年通过金融监管改革法案,规 定资产超过500亿美元的银行必须参 加美联储年度压力测试,旨在避免金 融危机重演。不过几年国会修改该 法案,将压力测试的资产门槛大幅抬 高到2500亿美元。监管放松导致中 小银行积聚了相当的风险。

火车脱轨也好,银行"爆雷"也 罢,都是经济社会治理失序的表现, 深挖其根源则在于美式民主制度固 有的对抗逻辑和党争激化,执政党在 决策时将少数集团的短期利益凌驾 于民众的长期根本利益之上。与基 建投资相比,军事投入的力度要大得 多,因为军工复合体更有政策话语 权。布朗大学华生研究院的估算显 示."9.11"事件以来美国花在海外军 化"相比,金融资本集团可能更喜欢 政府"少管闲事"。诺贝尔经济学奖 得主施蒂格利茨认为,硅谷银行代表 的不仅是一个银行的关门,它象征着 监管和货币政策的重大失误。

美式民主的治理效能不彰,非不 能也,实不为也。金钱政治操弄之 下,美式民主实际上代表了少数人利 益,是彻头彻尾的寡头政治,治理失 序的背后实际上是民主披风掩盖下 的阶层利益冲突。皮尤中心民调显 示,65%的美国人认为美国民主制度 需要重大改革,57%的受访者认为美 国不再是民主典范。《经济学人》杂志 更是将美国列为"缺陷民主"。曾任 巴西总统特别经济顾问的亚历山德 罗·特谢拉说,美式民主曾被吹捧为 普世标准,但如今却积弊甚深,资本 的贪婪、掠食和唯利是图成了民主腐 蚀的催化剂,"金钱政治、身份政治、 政治极化、社会撕裂、种族矛盾、贫富 分化日益加剧。所有这些都削弱了 所谓的民主在美国的功能"

美国病态民主加剧治理失序,政 府不能及时回应民众关切,社会充斥 着不公,所谓的"民有、民治、民享"已

国务院新闻办公室发表 《2022年美国侵犯人权报告》

新华社北京3月28日电 国务 院新闻办公室28日发表《2022年美 国侵犯人权报告》,揭露美国侵犯 人权的真相。

报告分为序言、公民权利保护 制度严重失能、美式选举民主日益 空心化、种族歧视与不平等愈演愈 烈、底层民众基本生存危机加重。 妇女儿童权利历史性倒退、恣意侵 犯他国人权践踏正义,共七部分。

报告称,2022年是美国人权状 况标志性倒退的一年。自诩"人权 卫士"的美国,金钱政治、种族歧 视、枪支泛滥、警察暴力、贫富分化 等痼疾难除,人权立法司法大开历 史倒车,美国人民的基本权利和自 由被进一步架空。

报告指出,美国是一个由极端 暴力定义的国家,民众遭受暴力犯 罪和暴力执法的双重威胁,公民人 身安全得不到保障。监狱人满为 患,成为现代奴役场所,强迫劳动 和性剥削司空见惯。

报告显示,美式民主失去民意

基础。美国的选举费用一再飙升, "黑金"捐赠暗中操控选举走向,政 治极化和社会撕裂导致民主共识 难以达成,人们对美式民主普遍感 到绝望。

报告强调,美国种族主义愈演 愈烈,少数族裔遭受广泛歧视;人 均预期寿命大幅下降,药物滥用致 死人数持续攀升;儿童生存环境令 人担忧。美国在两极分化的经济 分配格局、种族冲突的社会格局以 及资本利益集团操控的政治格局 相互作用下,近年来进一步陷入制 度失灵、治理缺位、族群撕裂、社会 动荡的泥潭。

报告认为,服务于寡头利益的 美国政客,不仅日渐丧失了回应普 通民众基本诉求、捍卫普通公民基 本权利的主观意愿与客观能力,无 力解决自身人权问题的结构性顽 疾,反而恣意以人权为武器攻击他 国,在国际社会制造对立、分裂和 混乱,已成为全球人权发展的搅局 者和阻碍者。

爆炸事件进行国际调查 事行动上及与之相关的费用高达8万 经成为苍白无力的口号。 亿美元,这与美国国内基建投资形成 记者 徐兴堂 新华社纽约3月28日电 鲜明对比。加强金融监管与"去管制 据新华社联合国3月27日电 专业的调查,尽早公布调查结果,

中国常驻联合国副代表耿爽27日 说,中方支持授权联合国组建国际 独立调查委员会对"北溪"管道爆 炸事件进行调查。

联合国安理会当天未能表决 通过俄罗斯等国共同提交的有关 决议草案。决议草案的核心是推 动由联合国就"北溪"管道爆炸事 和巴西投票赞成,其他安理会成 员弃权。

耿爽在表决后的解释性发言 中表示,这起恶性破坏事件不仅事 关欧洲,也关系到全球跨国基础设 追究肇事方责任,事关每个国家的 利益和关切。中方支持授权联合 国组建国际独立调查委员会对事 件开展调查。

耿爽指出,安理会成员虽未就 期通报、采取必要的进一步行动 等,切实肩负起维护国际和平与安

全的责任。

携手同行创未来

(上接第一版)

从28日开始,4天时间里,约 2000名嘉宾聚首博鳌小镇,分析亚 洲和世界发展形势,凝聚合作发展 的共识

这是新起点上交流协作、共享智 慧的平台-

立足亚洲,面向世界。2001年, 博鳌亚洲论坛成立之初,亚洲刚刚经 历金融危机重创,经济艰难复苏。一 路走来,论坛从小到大,"博鳌声音" 由弱到强,在凝聚亚洲共识、促进 各方合作、推进经济全球化、推动 构建人类命运共同体等方面提出许 多富有价值的"博鳌方案",作出了积

"今年年会将继续聚焦亚洲和世 界发展的前沿问题,致力于凝聚各国 共促疫后世界经济复苏的共识,推动 国际社会加强政策协调和团结合作, 迎接共同挑战,促进共同发展。"博鳌 亚洲论坛秘书长李保东说。

今年论坛议题聚焦发展与普惠、 治理与安全、区域与全球、当下与未 来四大板块,将通过分论坛和圆桌会 议等丰富多彩的活动,为全球治理与 发展贡献新的智慧。

这是大变局下探寻出路、共促发 展的平台-

当前,新冠疫情、地缘政治冲突 世界经济下行……世界怎么了?国 际社会怎么办?

"不确定的世界:团结合作迎挑 战,开放包容促发展",今年年会的 主题契合各方发展需要,反映了国 际社会求和平、谋合作、促发展的共 同心声。

"不确定性依然是今年的年度热 词。"博鳌亚洲论坛理事长潘基文说, 面对充满不确定性的新常态,唯有团 结与合作,才能打造开放、包容和可 持续的世界。 这是共享中国机遇、共创美好未

来的平台-

"中国开放的大门不会关闭,只 会越开越大!"

"不论世界发生什么样的变化, 中国改革开放的信心和意志都不会 动摇。'

在博鳌,习近平主席持续向全世 界释放中国坚定与世界共享发展机 遇的开放强音。

今年是全面贯彻党的二十大精 神的开局之年。博鳌亚洲论坛2023 年年会,为世界各国打开了一扇了 解中国经济发展和社会面貌的最新

推进中国式现代化,将为全球共 同繁荣带来新的历史机遇。

特此通告。

前来参加论坛的新加坡金鹰集

团主席陈江和表示,金鹰集团正在加 大对亚洲特别是对中国市场的投资 力度,将在江苏、广东等地新增投资 数百亿元人民币,紧紧围绕中国快速 增长的中等收入群体需求,发展生 产,延伸产业链。

共迎挑战,为全球繁荣 发展贡献亚洲力量

3月15日,伴随着引擎的轰鸣 声,海南航空一架飞机从海口美兰国 际机场起飞,于当地时间11时许抵达 新加坡樟宜机场,海口、新加坡迎来 了往返航线复航。

海口至新加坡航线复航,开通海 口往返金边和曼谷航线,海南59国免 签入境政策……一系列举措将进一 步推动海南自贸港建设,促进海南与 亚洲各国交流合作。

在保护主义、单边主义抬头,"脱 钩断链"搅动世界的国际背景下,亚 洲加快区域经济一体化进程,将为全 球经济繁荣发展提供重要支撑

发展的关键动力。"博鳌亚洲论坛副 理事长周小川说,尽管国际形势持续 动荡,全球需求减弱,2023年亚洲将 为全球增长与稳定作出重要贡献。

博鳌亚洲论坛28日发布的年度 报告《亚洲经济前景及一体化进程》 指出,作为世界经济的重要引擎, 2023年亚洲经济体整体复苏步伐加 快,预计增长率为4.5%,成为世界经 济暗淡图景中的亮点。

共赢合作是亚洲发展的必由之

2022年1月1日,《区域全面经济 伙伴关系协定》(RCEP)生效实施,全 球最大自由贸易区正式启航。 《亚洲经济前景及一体化进程》

报告指出,在多边贸易体制深陷多重 危机的背景下,RCEP极大提升了区 域内的贸易便利化水平,正不断显现 域内贸易投资的制度和开放红利。

韩国化妆品、日本高端电子设 备、越南百香果和榴莲……一年多 来,中国不断深化的RCEP"朋友圈" 激发外贸增长潜力。据海关统计, 2022年中国对RCEP其他14个成员 国进出口12.95万亿元,同比增长 7.5%,持续显示出RCEP区域贸易自 由化优势。

今年年会将讨论激发RCEP规 则与自贸区政策叠加、加强RCEP国 家务实合作、推动国际自贸区(港)间 的交流合作等议题。

山东魏桥创业集团董事长张波 表示,RCEP特有的关税和投资优惠 条款给企业提供了前所未有的机遇, 让企业更有信心不断开拓国际上下

游合作伙伴,维护产业链供应链稳 定,为实现共赢发展贡献积极力量。 以高质量共建"一带一路"拓展

国际合作新空间— 28日下午,博鳌国际会议中心一 层东屿宴会厅,"'一带一路':共享发

展机遇"分论坛正在进行。 "'一带一路'的精髓在于共享。 中国乐于将脱贫等成功经验毫无保 留、毫无附加条件地与沿线国家分 享,通过促进共同繁荣共建人类命运

共同体,巴基斯坦也从中受益匪浅。 巴基斯坦规划、发展与特别项目部长 阿赫桑·伊克巴尔的话语,引得中外 嘉宾频频点头。 今年是共建"一带一路"倡议提 出十周年。近来,亚洲各国共建"一

带一路"捷报频传:中老铁路货运站 全部启用,柬埔寨金港高速公路通 车,中企承建的马来西亚东海岸铁路 进入加速建设期……亚洲区域互联 互通的图景更加清晰。 敞开胸襟,方能合作共赢。中

国提出全球发展倡议一年多来,已 有100多个国家和国际组织支持倡 议,近70个国家加入"全球发展倡议 之友小组",为推动全球共同发展汇 聚力量。

今年年会多个分论坛聚焦亚洲 互联互通、区域经济合作等热点话 题,在合作与发展中助推亚洲继续成 为世界经济复苏的"动力源" 会场外,一座题为"一带一路之

歌"的雕塑屹立在三江汇海处。飘逸 灵动的金色丝带,顶起同一片天空, 传递出对海纳百川、合作共赢亚洲新 未来的无限憧憬。

开放包容,以中国新发 展为世界提供新机遇

距离博鳌亚洲论坛会址约200公 里,海南洋浦国际集装箱码头,桥吊 繁忙作业,拖车川流不息。今年前2 个月,码头集装箱吞吐量累计完成 26.96万标箱,同比增长8%,迎来"开 门红"

放眼海南全岛,开年以来旅游消 费市场也在强劲回暖。据海口海关 统计,1月7日至2月15日春运期间, 共监管离岛免税购物金额89.5亿元, 日均超2亿元的销售额彰显巨大消费 潜力。

欣欣向荣的海南自贸港,印证中 国经济稳步向好的韧性和活力,也为 疲弱的世界经济注入信心。

"中国经济强劲反弹,有望在 2023年贡献全球经济增长的约三分 之一,将为世界经济带来可喜的拉动 作用。"国际货币基金组织(IMF)总 裁格奥尔基耶娃说。

据 IMF 测算,中国 GDP 增速每 提高1个百分点,就会使其他亚洲经 济体的平均 GDP 增速提高 0.3 个百

今年,中国设定了5%左右的经 济预期增长目标。北京大学光华管 理学院院长刘俏表示,多项经济指标 显示,中国经济正稳步复苏,全年增 长目标经过努力是可以实现的。中 国经济的稳定和可持续性,将对推动 全球经济增长起到重要作用。

牢牢把握高质量发展这一首要 任务,中国将坚持对外开放的基本 国策,坚定奉行互利共赢的开放战 略,不断以中国新发展为世界提供 新机遇。

走进博鳌国际会议中心,通往 会场的廊道上,三星、阿斯利康、vivo 等多家海内外企业集中亮相,展示 最新科技成果,彰显论坛对创新发 展的关注。

不久前,《数字中国建设整体布 局规划》对外公布。作为全球第二大 数字经济体,中国加快数字化发展, 无疑为国际经贸合作带来更多利好

践行"双碳"目标,中国绿色转型 孕育着巨大机遇与空间。

根据博鳌亚洲论坛发布的全球 及亚太经济信心调查,超半数的受访 者认为,可再生能源,特别是风、光等 新能源的生产和规模化应用是中国 制造业的巨大机遇,另外分别有 38.8%和33.5%的受访者认为新能源 汽车发展、绿色供应链以及储能技术 等是最具成长前景的行业。

作为全球第二大消费市场和第 一大货物贸易国,中国也是世界经 济大循环的关键枢纽。第三届消 博会正火热筹备,第六届进博会已 有数百家企业签约参展,第133届广 交会将全面恢复线下展……中国超 大规模市场的"磁力"进一步强劲 释放。

踏上新征程,中国奋力推进中国 式现代化,将为世界繁荣与安全注入 强大动力。

英国知名学者、中国问题专家马 丁·雅克表示,在经济全球化遭遇逆 流、西方现代化"老路"遇到瓶颈之 际,中国式现代化不仅为中国未来发 展开启众多全新可能性,也将为世界 提供新理念、新思维和新目标。

冲出迷雾走向光明,最强大的力 量是同心合力,最有效的方法是和衷

"万泉河水清又清……"博鳌国 际会议中心里,又响起这熟悉而优美 的旋律。从会址远眺,三江入海处, 太平洋的风扑面而来,将"博鳌声音" 传向世界各地。

(新华社海南博鳌3月28日电)

件开展国际调查。俄罗斯、中国

中方支持授权联合国对"北溪"

施安全。对事件开展客观、公正、

授权开展国际调查达成一致,但各 方都支持查明真相,早日将肇事者 绳之以法。中方期待开展国别调 查的国家增强紧迫感,及时、定期 向安理会报告调查进展,尽早查明 并公布调查结果。安理会有责任 继续对爆炸事件保持关注,包括定

中国西班牙文化和旅游年 在马德里开幕

据新华社马德里3月27日电 (记者孟鼎博 谢宇智)中国西班 牙文化和旅游年27日在西班牙首 都马德里开幕。中国文化和旅游 部部长胡和平率团访西,并出席当 晚在西班牙国家音乐厅举办的中 西文旅年开幕式及音乐会。

中国西班牙文化和旅游年开 幕音乐会由中国文化和旅游部及 中国驻西班牙大使馆联合主办, 由中央民族乐团、北京京剧院与 西班牙马德里大区管弦乐团、弗 拉门戈乐队联袂呈现。近两千 名各界嘉宾共同欣赏了这场音乐 盛宴。

音乐会在一曲热烈欢快的《春 节序曲》中拉开序幕。两国乐团合 奏的新创曲目《阳光永远照耀着我 们的友谊》融合了中西音乐特色, 京剧《贵妃醉酒》向西班牙观众展 现了中国传统戏曲文化的独特风 采;西班牙歌唱家用中文和西文演 唱《我爱你中国》,以歌声传递了两 国民众间的友好情谊;中国乐器笙 演奏的《西班牙斗牛曲》"混搭"西 班牙"国粹"弗拉门戈舞蹈,更是令 人击节叫好。两国艺术家以乐会 友、以艺通心,通过中西音乐元素 的碰撞与交融,展现了东西方文化 的万融万鉴。

美田纳西州一小学发生枪击事件



3月27日,在美国田纳西州纳什维尔市,从发生枪击事件小学撤离的学 生来到安全地点和父母见面。美国田纳西州纳什维尔市一小学27日发生 枪击事件,造成包括3名儿童在内的6人遇害,枪手被警察击毙。 新华社发

(上接第三版)

鲁班锁、孔明锁、木拼图…… 来自浙江省丽水市云和县的4家中 小企业的木制玩具,在贝发集团的 展厅里被国际客商远程预订下 单。今年以来,通过贝发的网上直 播间,已经为这几家企业拿下了几

百万美元的订单。 习近平总书记指出,要"支持 平台企业在创造就业、拓展消费、 国际竞争中大显身手"。贝发集团 董事长邱智铭说,企业通过建设行 业数字化平台,为产业链上下游 3200多家小微文创企业建立了"朋 友圈",贝发集团的创意、平台、渠 道、信息优势,正为越来越多企业 带去新的活力和机遇。

浙江近年来致力于打造产业 链上下游共同体,聚焦十大标志性 产业链,已组建三批产业链共同体 企业,强调发挥行业龙头企业的带

既富而有责,也富而有义、富而 有爱。目前,四川全省9259家企业 和商协会与7433个村结对共建,实 施帮村项目10921个,到位资金 599.8亿元,解决就业52065人。

四川蓝润集团主营方向是食 品业,近几年在四川巴中、南充、达 州等革命老区布局40多个规模化 生猪养殖全产业链基地,带动近百 户养殖户平均增收超百万元。在 帮助产业振兴的过程中,蓝润集团 坚持以普惠性民生建设为重点,帮 助项目所在地拓宽、新建公路70 余公里,为当地修建水坝让10多 个村 4700 余户家庭用上了自来 水。蓝润集团董事长戴学斌说: "民营企业一定按照总书记的要 求,拿出行动来,切实回馈社会,助 力共同富裕。"

新华社杭州3月28日电

封路通告

因集本线三架岭隧道内部预防性养护施工需 要,需对集本线三架岭隧道K294+145-K295+202 (小市至本溪方向)机电及土建进行维修,实施单 向半幅封闭,请过往车辆减速慢行。封闭时间:

2023年3月28日至2023年5月28日。 施工期间给您出行带来不便,敬请谅解!

> 辽宁五洲公路工程有限责任公司 本溪市公安局交通安全管理局

封路通告

因集本线三架岭新隧道 K294+024-K295+256 (本溪至小市方向)、八盘岭新隧道 K262+360-K264+210(碱厂至小市方向)因内部预防性养护施 工需要,需对集本线三架岭新隧道、八盘岭新隧道 机电及土建进行维修。实施单向半幅封闭,请过往

车辆减速慢行。 封闭时间:2023年3月28日至2023年5月28日 施工期间给您出行带来不便,敬请谅解!特此 通告。

本溪满族自治县交通事业发展服务中心 本溪满族自治县公安局交通管理大队 本溪市公安局交通安全管理局

封路通告

因沈阳市S214法盘线(北门至康法界)改扩建 工程施工需要及行车安全,现予以全幅封闭该路段 交通。起止桩号为:K1+326.000至K13+698.299全 长12.372公里。

绕行线路:1.从康平方家屯去往法库方向,途经 S214法盘线的车辆,请提前在方家屯绕行东五线至 康平再经绥沈线 G203 至法库;2. 法库北门去往康平 方家屯方向,途经S214法盘线的车辆,经绥沈线 G203至康平再经东五线至方家屯;3.封闭时间2023 年3月30日-2023年10月31日。特此通告!

沈阳众磊道桥有限公司 法库县交通运输事务服务中心 法库县公安局交通警察大队